

ГДЕ ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА?

В СТАВРОПОЛЬСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЁЛ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ВЫЗОВЫ СОВРЕМЕННОСТИ».

В преддверии 85-летнего юбилея вуза на его площадке по традиции собрались ведущие эксперты в области финансов. Открыла форум декан учётно-финансового факультета Елена КОСТЮКОВА. На повестке дня – актуальные не только для региона, но и для всей страны вопросы.

КРАЙ И МИР

Предмет обсуждения – кризис в экономике и проблемы импортозамещения. Дискуссии о развитии Ставрополья длились несколько дней: ведущие учёные региона с коллегами из Беларуси, Сербии, Японии и Венгрии обсуждали перспективы и потенциальные направления развития региона в общероссийском и в мировом контексте.

– Проблемы – не только в крае или стране. Состояние всей мировой экономики можно определить как круп-

нейший перманентный глобальный кризис, – рассказывает доцент СтГАУ Александр ГЛАДИЛИН. – За последнее десятилетие кризис никуда не исчезал, приобретая разные формы: долговой, ипотечный, фондовый, потребительский, промышленный, финансовый, бюджетный.

Учёные уверены: чтобы ускорить экономический рост и защитить рынок, нужно повысить конкурентоспособность бизнеса, модернизировать производство и активно внедрять инновации. Только вот эти задачи не получится исполнить прежним набором инструментов и экономических регуляторов. Поэтому главная цель – выработка новых подходов, способных запустить экономический рост в условиях внешнеполитической конфронтации.

ПОЙДЁМ ЗА ГРАНИЦУ

Учёные не боятся прямо говорить о проблемах, продумывая реальные пути их решения.

Профессор СтГАУ Игорь СКЛЯРОВ отметил, что девальвация рубля, неся крупный риск, также открывает новые возможности и направ-



Учёные ищут новые пути решения кризисных проблем.

ления в экономике: оживают производства, освобождаются места для местного предпринимательства.

– Пока из плана импортозамещения реализовано очень мало мероприятий, – отметил Скляров. – Средства для сельского хозяйства региона в планируемом объёме пока не выделены. Субсидирование аграриев даёт новый импульс развития аграрного производства.

Преподавательский состав вуза отмечает, что само импортозамещение не решит проблему зависимости страны от поставок продовольствия. Этот процесс просто создаст необходимые условия для догоняющего развития. А вслед за этапом импортозамещения, по опыту развитых стран, последует этап экспансии за пределы локального рынка и развитие

экспорта. На успех позволяет рассчитывать мощный аграрный потенциал края, который стратегически развивают инициативные учёные.

– Форум – уникальная площадка не только для обмена мнениями, но и для выработки конкретных стратегий и решений, – подчеркнул проректор по научной и инновационной работе Виталий МОРОЗОВ.

– Ведь в вопросах экономики точный, детальный расчёт – это залог успеха.

Дарья ТИТОВА

КСТАТИ

Одним из итогов форума стало награждение лучших молодых преподавателей России, в число которых вошли и два сотрудника СтГАУ – Юлия Склярова и Елена Лапина.